

El tema de actualidad

Las detentaciones

De otro pueblo de la provincia llega a nosotros el clamor de unos vecinos que piden la restitución al municipio de los terrenos comunales detentados por los que usufructuaron el poder en la pasada etapa, durante muchos años.

Realmente podríamos decir, que éste es hoy el clamor unánime y bien justificado de la mayoría de los pueblos de la provincia.

Pero aunque el Estatuto Municipal tiene soluciones rápidas, para estos casos la realidad es que ningún Concejo abre la marcha hacia las restituciones dando así a los otros un alto ejemplo de civismo y de justicia.

Y esto sucede porque son muchos los intereses creados que se perjudicarían notablemente al adoptar estas medidas radicales y grande el escándalo al salir a la luz pública los nombres de muchos señores que hoy gozan de un gran prestigio y que retienen en poder unos terrenos que son de la propiedad del pueblo.

En algunos casos las detentaciones no revisten caracteres de delitos, aunque el hecho de aprovecharse de lo ajeno tiene su sanción en los códigos, y sin embargo en otros muchos, a más del delito común, llevan envueltos otros delitos más graves, como son la derivación de crímenes y atropellos cometidos por sostener un absurdo principio de propiedad contra los pobres leñadores y esparteros que entraban furtivamente entre las sombras de la no-

che, en unos montes donde en justicia podían entrar sin vacilaciones y a la luz del sol.

Para los primeros, para aquellos que por herencias o por otras causas, entraron en el disfrute de los terrenos detentados, sin preocuparse de la procedencia de los mismos, con la restitución al común, ya tienen bastante castigo para los otros, para los que ordenaron a sus guardas la agresión y el asesinato de los pobres que osaron penetrar en los dominios usurpados, hay que ser menos piadosos y exigirles las responsabilidades de sus atropellos.

La sangre del tío Vivo, asesinado en los montes de Nijar por los guardas de un personaje que tiene hoy una representación política en la ciudad, está pidiendo justicia y reparación desde las lejanías supremas de otra vida.

Los niños maltratados, las mujeres apaleadas brutalmente y los hombres que sufrieron persecuciones y condenas por el horrendo delito de coger unos haces de leña o unas arbores de esparto en los montes usurpados, están pidiendo una sanción merecida y justa y que late en la conciencia del pueblo.

Porque si es cierto que se ha entrado en una era de reparaciones absolutas ésta es de las que el pueblo necesita con más urgencia.

Este número ha sido visado por la censura

capítulo octavo (Beneficencia), donde cabe algunos economías.

Seguidamente el secretario da comienzo a la lectura del presupuesto de gastos.

En el artículo tercero del capítulo primero, el señor Lacal propone se rebaje a 18.000 pesetas las 21.000 consignadas para el pago de intereses de obras de pavimentos asfálticos que actualmente se realizan en algunas calles de la ciudad.

La comisión aprueba la anterior propuesta.

En el artículo cuarto del mismo capítulo, el señor Lacal propone se agregue a la cifra total del mismo, la cantidad correspondiente al descuento de los medios titulares que por resolución del señor Delegado de Hacienda debe abonarle el Ayuntamiento.

Después de ligera discusión en la que interviene el alcalde manifestando que aun el Ayuntamiento no tiene conocimiento oficial de la resolución, y de los señores Beltrán y Zárate que hablan en el mismo sentido, el señor Lacal retira la propuesta.

En el artículo 10 del capítulo primero, el señor Lacal propone se rebaje a 1.000 pesetas la cantidad consignada para material y menaje de los juzgados de Instrucción, retirándola asimismo después de breve debate.

En el artículo primero del capítulo segundo, el señor Lacal indica que el epígrafe de insignias se rebaje a 2.000 pesetas y el de augeblaje a 500.

El señor Beltrán defiende las cantidades consignadas y en su vista el señor Lacal retira la proposición.

En el artículo segundo del capítulo tercero, el señor Lacal es de opinión que la gratificación asignada al ingeniero de aguas como instructor del cuerpo de bomberos debe suprimirse por haber sido anulado el arbitrio.

El señor Romero manifiesta que el arbitrio suprimido, no tiene nada que ver con el servicio de incendios el cual no lo ha sido ni puede ser suprimido, aprobándose en vista de ello la cantidad consignada al señor ingeniero por este concepto con el voto en contra del señor Lacal.

En el artículo segundo del capítulo tercero y a propuesta del señor Lacal se acuerda suprimir la consignación del chófer del aparato «Mata-Fuegos» propiedad del Ayuntamiento quedando a cargo de su conducción los chóferes de la barredora mecánica y del bolquete.

A propuesta del mismo señor Lacal, se acuerda también suprimir la consignación de 500 pesetas, que en el artículo cuarto del capítulo séptimo aparecen para sufragar los gastos de locomoción de los veterinarios municipales.

Asimismo se acuerda, a petición del mismo, suprimir la consignación de 100 pesetas, por gastos de inspección sanitaria de locales.

En el artículo primero del capítulo octavo, el señor Lacal propone:

Primero. Que se suprima la consignación de los odontólogos.

Segundo. Suprimir igualmente la partida de 1.500 pesetas, para alquiler de la casa que ha de ocupar la farmacia municipal.

Tercero. Aumentar una matrícula, puesto que la del distrito del puerto tiene a su cargo demasiados vecinos; y

Cuarto. Rebajar 7.000 pesetas de la consignación de medicamentos.

La Comisión acuerda aprobar estas modificaciones, a excepción de la supresión de la partida para pago a los dentistas, que se mantiene.

En el artículo tercero del capítulo octavo, el señor Lacal propone y, es aprobado, elevar a 1.500 pesetas el haber anual del consorje de la Casa de Socorro; aumentar hasta cinco mil los gastos de material de este centro; suprimir la consignación de 3.000 pesetas para la Casa de Socorro «La Obrera», (el señor Puig vota en contra de esta propuesta), aumentar a la Tienda Asilo la consignación hasta 2.000 pesetas, equiparándola así a la de las Hermanitas de los Pobres.

Sin más modificaciones, quedó aprobado el presupuesto de gastos, que ha de llevarse al Pleno.

A las dos y media de la tarde se suspendió la sesión, acordándose reanudarla a las nueve de la noche.

Sesión de la noche

Por falta de espacio dejamos para el próximo número la continuación de la Sesión permanente, que, como queda dicho, se reunió a las nueve y media.

Temas precolombinos

I.

El concurso recientemente (1) convocado por el Diario de Buenos Aires, ha ofrecido entre sus temas uno puramente de investigación histórica: un estudio del estado de civilización de los pueblos americanos a la llegada de los españoles. El tema así brindado a la consideración y estudio del amplio círculo intelectual hispano americano, pone de relieve el descuido en que, hasta una fecha muy cercana, se han tenido, en la misma América, las investigaciones y la crítica histórica sobre el período precolombino. En el fondo, no es de extrañar esto: es cosa sabida que los menos inclinados a buscar en la época que, pudiéramos llamar infantil, de su historia, son los pueblos que la vivieron; y más, cuando estos pueblos, entreteniéndose en la expansión de las vitalidades de su juventud pretórica, no tienen ojos más que para el mañana, promesa de progresos y de gloria. Sólo las naciones en plena madurez de sus destinos, las naciones que han pasado ya de la etapa constitutiva a la etapa civilizadora; de la etapa de los intereses in-

Crónicas de Sergio CENIZAS PURIFICADORAS

Tras los días de júbilo y de algazara en que la comunidad ciudadana se ha dado un poco a las tentaciones del pecado ha llegado el simbólico miércoles de ceniza que viene a ser la fe de erratas de las horas bulliciosas y alucinantes.

Esto es confortador y necesario, tanto como la salud al enfermo o el agua cristalina y fresca al sediento.

Las cenizas nos hablan de lo falaz y falso de los terrenos gozos y es al mismo tiempo recordatorio saludable que nos enseña a lo que quedan reducidas las vanidades y la pompa de la humanidad después de arder en las gentiles llamas con fulgores de magníficos incendios.

Sin embargo, la mayoría del pueblo no se da cuenta de la verdadera significación y del simbolismo de este día que tiene proporciones casi bíblicas.

Muchos que ya tomaron anualmente las cenizas purificadoras en todos los partidos del antiguo régimen piensan que tras esta liviana operación de tocarse frente y pómulos con las cenizas ciudadanas que, dicho sea en honor de la verdad, son producidas por un cok infernal, pueden presentarse libres de toda culpa y pecado; or lo pronto y dispuestos a trabajar en tal forma durante el plazo de un año que se les presenta por delante, que necesiten para purificarse medianamente no una ligera ablución, sino todo un baño largo y reposado que a lo mejor resulta insuficiente.

En realidad resulta paradójico y en cierto modo cómico lo que sucede con esto de los nuevos y de los viejos.

Ahora resulta que casi todos son completamente nuevos y flamantes no encontrándose un viejo ni para una medicina.

Y puesto que para esto de la profesión de fe no basta más que una simple declaración de eadialidad todos se apresuran a hacerla conviniendo en que ya de antemano todos eran materia de modernidad petrificada en las conveniencias utilitarias de un partido que llamárase como se llamara, era partido de los que mandaban.

Con esto el partido grande que ondea como bandera de combate un programa ideal de resurgimientos y de beneficios colectivos, tras la invasión de todos, en todos los pueblos, va a resultar, sencillamente el mismo perro con los mismos collares de antaño.

¡Cenizas, sabias y elocuentes que encierran un mundo de altas filosofías. Aun no habéis realizado el milagro de poner en las testas infladas de ambiciones un poco del espíritu ecuánime y edeniel que anima el programa del nuevo régimen.

Con cenizas o sin ellas, con tardías resoluciones expiatorias o con propósitos de enmienda, el pueblo, este pueblo que a todos nos conoce y que vive ante la gracia dudosa de un arlequin estrafalario de los días carnavalescos, tiene también una risa, de asco y de desprecio para los que hicieron de sus trajes y de sus gestos un disfraz permanente.

trínsecos a la de los intereses extrínsecos, tornar su vista al pasado, como el hombre en la edad madura los vuelve hacia su infancia. Es un deseo, y al par un medio, de justificar su misión histórica. Los orígenes oscuros son un tormento para las naciones, como lo son para las familias. Y aún así, los mejores estudios sobre esas épocas, que pudiéramos llamar «de subconciencia histórica» en la vida nacional—período nebuloso en sus actividades y en sus fines, como la puericia en el hombre—no son obra de nacionales. ¿Por qué? Acaso influya en ello una especie de pudor de la historia.

Por eso en América se ha dedicado, hasta hace poco, muy escasa atención a las investigaciones precolombinas. Ahora, ya parece haberse tomado, gusto a ese género de estudios. Pero hasta la actualidad, han sido los extranjeros los que con más ahínco han ahondado en el brillante pasado precolombino americano y bien conocidos son los nombres del Dr. Hoimberg, de los Aneghino, de de Sübel y Uhle, (a quienes se debe una reconstitución del famoso monolito de Tiahuanaco) de Ambrossetti, Adam, Bruck, y los esposos Lehmann-Dürenius. Los ricos museos de Lima, Santiago, y los argentinos de la Plata, Nacional de Buenos Aires, y Museo Etnográfico de la Facultad de Filosofía y Letras; y en la América Central, pasa citar sólo el núcleo más importante, el Museo Nacional de Arqueología, Historia y Etnografía, de Méjico, encierran verdaderos tesoros arqueológicos; preciosos documentaciones que comprenden casi todas las manifestaciones de la industria y de las artes de la vida, en una palabra, de los indios precolombinos.

Sin embargo, si el cuadro de su civilización, de su vida, ha sido, poco más o menos, reconstituido, tal y como se ofreció a los primeros exploradores, el origen étnico de esas civilizaciones continúa siendo un misterio. Estaba reservado a los alemanes, a su paciencia inquisitiva, peculiar de su espíritu filológico, hacer alborotar las primeras claridades en la noche de la Prehistoria precolombina, en una serie de trabajos sobre los núcleos de civilización americanos.

Estos trabajos, cuyo radio es muy extenso, pues abarcan la filología, la epigrafía, las artes plásticas, los restos museológicos procedentes de las industrias textil y metalúrgica, etc. son más bien de interpretación y de hermenéutica que de cataiografía, como a primera vista parecen. Ernesto Fuhrmann, cuya erudición filológica es portentosa, ha conseguido indicarnos, en el arduo problema del origen de los pueblos sudamericanos datos suficientes para su resolución. Valiéndose del lingüje, fundándose en las voces, que se han perpetuado a través de las vicisitudes de la conquista y la colonización, del amarú y del quichu, ha logrado remontarse a su origen, hasta hallar sus raíces en la misma raíz de las lenguas indoeuropeas, aclarando así, con el origen del lenguaje, ese inconfundible rasgo racial el origen étnico. Por otra parte, Guitermo Danzel, siguiendo los pasos de Se'er, el intérprete del famoso códica mejicano conocido con el nombre de Códice Borja, busca en la entraña de los mitos mejicanos, en sus ideas cosmo-teogónicas, la forma de su vida primitiva, sus teorías cósmico-geográficas, y el sedimento histórico de sus caprichosas tradiciones. Empresa difícil ésta, pues no cuenta con más ayuda que la Arqueología. La civilización precolombina tuvo una rápida agonía, y los supervivientes a la catástrofe de la raza indígena no saben nada de ella: han olvidado por completo su pasado autóctono, independiente. Del brillante culto mejicano, cuyo múltiple y curioso Panteón encierra el mundo de ideas cósmicas y psicológicas de los mejicanos, no ha quedado ni resto en el espíritu de los indios; y la poderosa y floreciente civilización inca murió por colapso.

Es digno de notarse esta falta de consistencia de las civilizaciones americanas. Como todos los hechos históricos, tiene su explicación filosófica: ignora si hasta ahora alguien la ha dado.

JOSEFINA PLÁ DEL CAMPOS
(1) Julio—Septiembre 1.925

QUEREBIS COMER BIEN Y ECONÓMICAMENTE, VISITAR LA CAMPANA PLAZA DEL CARMEN

AYUNTAMIENTO

Sesión de la Permanente

Bajo la presidencia del alcalde accidental señor Pérez Cordeiro, se reunió ayer en sesión ordinaria la Comisión Municipal Permanente, asistiendo los señores Lacal, Romero, Puig, García Martos, Beltrán, Romay, Zárate y Cassinello.

Leída por el secretario el acta de la sesión anterior, fué aprobada pasando seguidamente al orden del día.

SOBRE LA MESA

Expediente sobre la cuantía del mínimun de consumos exigible a los abonados y cambio de la concesión que fué otorgada a don Alfredo Velasco para instalación de una línea eléctrica desde Santa Fe a Almería.

Después de una larga discusión en la que intervienen todos los señores concejales, es puesta a votación una proposición del señor Romero en la que éste estima, que no habiendo a su entender motivo alguno para que sea variado el mínimun existente de 4'75, debe aprobarse la continuación de dicho mínimun.

Esta proposición es desechada por 6 votos contra tres (votaron a favor los señores Lacal, Beltrán y Romero).

Continúa el debate haciendo el señor Zárate otra proposición en el sentido de que se lije el mínimun de consumo en seis pe-

setas, siendo ésta aprobada por mayoría.

Proyecto de presupuesto ordinario para el ejercicio de 1926-1927.

El señor Lacal pide la palabra felicitando ante todo a los señores que han confeccionado el presupuesto, aunque del estudio que en unión de otros concejales ha hecho del mismo, ve la necesidad de introducir algunas modificaciones sobre todo en el



EL SEÑOR

D. Antonino de Reyes Ramos

Que falleció el día 14 del actual en esta capital a los 70 años de edad, habiendo recibido los auxilios espirituales.

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Magdalena Ortega Aguilar, sus hijos don Antonio, don Juan, don Pedro, don José, don Carlos, doña Magdalena y doña Isabel, hijos políticos don Juan Navarro, doña Teresa Ramos, doña María Antonia Magaña y doña Dolores Espada, hermanos don Juan y doña Patrocinio, nietos y demás familia:

RUEGAN a sus amistades y personas piadosas, al comunicarle tan sensible pérdida, le encomienden a Dios nuestro Señor y le tengan presente en sus oraciones.

Información telegráfica, especial de DIARIO DE ALMERIA de España y del Extranjero

INFORMACION GENERAL

MADRID

El diestro Litri ha muerto Después de la operación

Después de la operación, el diestro Litri experimentó una gran mejoría durante las horas de la madrugada.

Esto hizo concebir a los médicos que le asistían algunas esperanzas permitiéndole al padre que le viera y hablara con él. El doctor Lázarraga dejó pasar a la habitación del paciente a varios amigos y los individuos de su cuadrilla.

Al retirarse éstos, y en vista de que seguía la mejoría le fué permitido al Litri que se distrajera leyendo un libro.

El desgraciado muchacho se mostraba animadísimo, dando la impresión de que se salvaría.

Litri entra en el período agónico

Durante las últimas horas de la madrugada el diestro Litri, mejoró notablemente.

Los médicos de guardia, confirman la gravedad de su estado haciendo temer un funesto desenlace.

A las siete de la mañana el torero que había entrado en el período agónico, pidió confesión que le fué facilitada por el familiar del obispo de Málaga, doctor don Francisco Díaz.

El diestro se dió perfecta cuenta de la gravedad de su estado manifestando a los que le rodeaban de que su fin estaba próximo y rogándoles que le avisaran a su padre, al personal de su cuadrilla y a sus amigos.

Momentos después el infatigable torero se despidió de ella con palabras desgarradoras que emocionaron intensamente a todos cuantos las escucharon.

La escena desarrollada con este motivo, fué muy emocionante puesto que el moribundo no perdió ni un instante el conocimiento.

A las diez y cuarenta minutos de la mañana, falleció el Litri rodeado de su padre, el personal de su cuadrilla, el empresario de la plaza de Valencia un hijo de éste, gran amigo del torero y gran número de amigos.

El cadáver fué embalsamado para trasladarlo a Huelva.

Notas diplomáticas

Con el ceremonial acostumbrado se celebró en el Real Alcázar la presentación de sus cartas credenciales los nuevos representantes del Japón y Suecia.

Estos llegaron a Palacio, ocupando un coche París de gran gala acompañados de los introductores de embajadores.

El Monarca recibió acompañados del ministro de Estado señor Yanguas y del alto personal palatino.

Los nuevos ministros pronunciaron discursos de gratitud y admiración a España contestándoles el Soberano agradeciéndoles los términos laudatorios en que se expresaron.

Audiencia regia

El Monarca recibió en audiencia regia a una Comisión del Consejo de Administración del Banco de España.

Más tarde concedió audiencia a una Comisión integrada por señores del Comité de la exposición de las industrias, para agradecerle al Soberano la real orden dictada por la cual se conceden premios a los opositores de las mismas.

El Rey les habló de la oposición de Filadelfia que se celebra recientemente indicándoles las conveniencias de que concurran a ella.

Los comisionados expusieron al Monarca que se proponen celebrar otra exposición en Madrid el próximo año y caso de que no pueda celebrarse la exposición Ibero Americana de Sevilla puesto que si se celebrase ésta la abandonarían hasta el año de 1928.

Más tarde, visitó al Soberano el marqués de Rivera con el objeto de despedirse por marchar a Burdeos para asistir a la fiesta organizada por el Comité de Ri-

vera, el cual anunció que el duque de Veragua será agraciado con la gran cruz de Isabel la Católica, y que, en lo sucesivo, esta cruz será otorgada sólo para premiar los servicios hispano-americanos.

Noticias de Buenos Aires Franco de visita

Buenos Aires. Durante todo el día, el comandante Franco y sus compañeros, que pasearon por varias calles de la capital, fueron aclamados constantemente por el pueblo con gran entusiasmo.

Los aviadores realizaron, en la tarde, varias visitas a distintos centros españoles.

Hoy salen para el Mar del Plata

El comandante Franco y sus compañeros saldrán hoy tripulando dos hidroaviones con dirección a Mar del Plata. Los aparatos son de las escuelas militares del ejército argentino.

En el Ministerio del Trabajo

El ministro del Trabajo señor Aunós, recibió en su despacho del Ministerio a una comisión de la Liga de Agricultores presidida por don Antonio Monedero la cual fué con el propósito de solucionar varios problemas de interés general.

El regreso del "Blas de Lezo"

En el Ministerio de Marina se ha recibido un telegrama del comandante del "Blas de Lezo" manifestando que con esta fecha sale de Cabo Verde para Pernambuco.

La princesa de Salsam

Esta noche sale de Madrid la princesa de Salsam para su país después de haber permanecido varios días en la Corte.

Se aplaza un consejo

El ministro de Estado señor Yanguas ha manifestado hoy a los periodistas, que el Consejo que debía celebrarse hoy presidido por el Rey, ha sido aplazado hasta el sábado.

La liga contra el cáncer

A primeras horas de la mañana estuvieron en palacio la duquesa de la Victoria y otras damas para hacer entrega a la Reina de un mensaje de la liga catalana contra el cáncer.

El mensaje viene firmado por varios médicos de la región catalana que se suman a la actuación de la liga que preside la reina doña Victoria.

Consejo de Guerra

Hoy se ha celebrado en el Supremo de Guerra y Marina la vista de la causa insurreccional de un cabo de la Guardia civil y un guardia del mismo cuerpo.

Estos se encontraban de servicio en el puesto de Alcázar y con motivo sin importancia riñeron.

El Consejo de Guerra celebrado a raíz de los hechos les absolvió libremente.

Hoy el fiscal ha solicitado para los procesados un año y dos meses de prisión correccional.

En la Presidencia

El marqués de Estella después de asistir a la recepción celebrada en el Ministerio de Estado en honor del cuerpo diplomático se trasladó a la Presidencia donde recibió varias visitas.

Imposición de cruces

A última hora se verificó en el Ministerio de Estado el solemne acto de la imposición de la Gran Cruz de Isabel la Católica al embajador de la Argentina en España, señor Estrada y al ministro plenipotenciario del Brasil señor Azeiteiro.

Asistieron los diplomáticos hispano-americanos.

El ministro señor Yanguas, pronunció un elocuente discurso, al que le contestó en términos de agradecimiento el señor Estrada.

También hablaron el ministro del Brasil y el de Portugal. Por último, habló el jefe del Gobierno, general Primo de Ri-

Noticias de Buenos Aires Franco de visita

Buenos Aires. Durante todo el día, el comandante Franco y sus compañeros, que pasearon por varias calles de la capital, fueron aclamados constantemente por el pueblo con gran entusiasmo.

Los aviadores realizaron, en la tarde, varias visitas a distintos centros españoles.

Hoy salen para el Mar del Plata

El comandante Franco y sus compañeros saldrán hoy tripulando dos hidroaviones con dirección a Mar del Plata. Los aparatos son de las escuelas militares del ejército argentino.

En el Ministerio del Trabajo

El ministro del Trabajo señor Aunós, recibió en su despacho del Ministerio a una comisión de la Liga de Agricultores presidida por don Antonio Monedero la cual fué con el propósito de solucionar varios problemas de interés general.

El regreso del "Blas de Lezo"

En el Ministerio de Marina se ha recibido un telegrama del comandante del "Blas de Lezo" manifestando que con esta fecha sale de Cabo Verde para Pernambuco.

La princesa de Salsam

Esta noche sale de Madrid la princesa de Salsam para su país después de haber permanecido varios días en la Corte.

Se aplaza un consejo

El ministro de Estado señor Yanguas ha manifestado hoy a los periodistas, que el Consejo que debía celebrarse hoy presidido por el Rey, ha sido aplazado hasta el sábado.

La liga contra el cáncer

A primeras horas de la mañana estuvieron en palacio la duquesa de la Victoria y otras damas para hacer entrega a la Reina de un mensaje de la liga catalana contra el cáncer.

El mensaje viene firmado por varios médicos de la región catalana que se suman a la actuación de la liga que preside la reina doña Victoria.

Consejo de Guerra

Hoy se ha celebrado en el Supremo de Guerra y Marina la vista de la causa insurreccional de un cabo de la Guardia civil y un guardia del mismo cuerpo.

Estos se encontraban de servicio en el puesto de Alcázar y con motivo sin importancia riñeron.

El Consejo de Guerra celebrado a raíz de los hechos les absolvió libremente.

Hoy el fiscal ha solicitado para los procesados un año y dos meses de prisión correccional.

En la Presidencia

El marqués de Estella después de asistir a la recepción celebrada en el Ministerio de Estado en honor del cuerpo diplomático se trasladó a la Presidencia donde recibió varias visitas.

Imposición de cruces

A última hora se verificó en el Ministerio de Estado el solemne acto de la imposición de la Gran Cruz de Isabel la Católica al embajador de la Argentina en España, señor Estrada y al ministro plenipotenciario del Brasil señor Azeiteiro.

Asistieron los diplomáticos hispano-americanos.

El ministro señor Yanguas, pronunció un elocuente discurso, al que le contestó en términos de agradecimiento el señor Estrada.

También hablaron el ministro del Brasil y el de Portugal. Por último, habló el jefe del Gobierno, general Primo de Ri-

vera, el cual anunció que el duque de Veragua será agraciado con la gran cruz de Isabel la Católica, y que, en lo sucesivo, esta cruz será otorgada sólo para premiar los servicios hispano-americanos.

Parece ser que el incendio se declaró por haberse dejado unas velas encendidas en el altar.

Las pérdidas ascienden a varios miles de duros.

El cadáver de un naufrago

Ferrol. El mar ha arrojado a las playas del Carbayar, el cadáver de un hombre que parece ser se trata de un súbdito inglés que formaba parte de la tripulación de un barco pesquero, que embarrancó a causa de la niebla.

El asunto de la Unión Minera

Se ha reunido el Consejo de Administración de la Compañía de ferrocarriles vascos, acordando estudiar la fórmula presentada en el Crédito de la Unión Minera.

El Ayudante de Mi Iñan Astray

Tetuán. Ha sido nombrado ayudante del coronel Millan Astray, el capitán del Tercio, don Fernando Lizcano.

Este había pertenecido a la Legión de Melilla.

Máscara agresiva

Barcelona. Durante la madrugada una máscara que transitaba por la calle de Buena Vista agredió a Antonio Puig y a un niño que este último acompañaba.

Una pareja de la guardia de seguridad auxilió a los agredidos conduciéndoles a un dispensario próximo donde les fueron apreciadas lesiones de importancia.

En honor de unos marinos

Anoche se celebró el banquete con que el Ayuntamiento de Barcelona obsequia a los marinos del crucero sueco «Fija 21» surto en este puerto.

Accidente de aviación

Casablanca. A consecuencia de la rotura del distribuidor de la esencia, un avión sanitario cayó vertiginosamente envuelto en llamas desde una considerable altura cerca de Salla.

Del accidente resultaron muertos y totalmente carbonizados el piloto el mecánico y un eguier herido que transportaba. Además el médico mayor resultó con heridas graves.

Solemnes funerales

Burgos. A las diez de la mañana se han verificado solemnes funerales en sufragio del alma del cardenal Bieschoch.

Al funeral asistieron las autoridades y numeroso público.

El cadáver del cardenal fué trasladado desde el palacio obispal a la catedral siendo cubierta la carrera por las tropas.

Asistieron todas las comunidades religiosas, las asociaciones y las cofradías.

El cadáver se depositó en un arnés de artillería presidiendo el capitán general.

Después de varias ceremonias las autoridades recibieron el cadáver para darle sepultura.

En la capilla ardiente

Málaga. La habitación que ocupaba el infortunado torero «Litri» fué convertida en capilla ardiente.

El cadáver fué depositado en la cama después de amojebado y metido en el féretro.

El mozo de estoque del «Litri» estuvo recogiendo en el Sinatorio las ropas de éste.

El padre y los individuos de su cuadrilla permanecieron en el jardín hasta el medio día, recibiendo innumerables testimonios de pésame.

La empresa de la Plaza de Toros de Málaga, ha enviado monumental coron, costeador, además, los solemnes funerales que se celebran por el eterno descanso del alma del finado.

Traslado del cadáver

Málaga. Se ha gestionado el traslado a Huelva de los restos de Litri.

El viaje se verificará en una camioneta.

El féretro será sacado a hombros por varios toreros malagueños.

Desfalco importante

Zaragoza. Un diario local publica la noticia de que ha desaparecido el cajero del Banco de Aragón.

Al hacerse el arqueo en las cajas del establecimiento para comprobar la falta de fondos, se apreció un desfalco de 20.000 duros.

Otras personas aseguran que éste asciende a medio millón de pesetas.

Hasta este momento se ignora su paradero, presumiéndose que haya pasado la frontera francesa.

La Bolsa

Deuda 4% interior	6875
Idem 5% amortizable	9475
Idem 4% idem	0000
Banco de España	53900
Banco Español de Crédito	17500
Banco Hispano Americano	14500
Tabacalera	20000
Libras	3450
Francos	2625
Marcos	0000
Dólar	710
Liras	2870

EXTRANJERO

Negación a los arquitectos de los EE. UU.

El jurado de arquitectos designado por el consejo de la Liga de Naciones para redactar las condiciones a que deben someterse los aspirantes al premio de 120.000 francos oro, que será concedido al plano que resulte elegido para la construcción del hermoso edificio propiedad de la Liga de Naciones que se erigirá en Ginebra, Suiza, ha acordado que es requisito indispensable que los concursantes sean ciudadanos de países afiliados a dicha institución universal.

Los rusos y la Liga de Naciones

Se han instalado en Ginebra, Suiza, los delegados de París ante la Liga de Naciones.

El gobierno suizo dió las satisfacciones exigidas para el envío de aquéllos.

Liga de fumadores en París

Los fumadores han organizado en París la «Ligue des Fumeurs» para oponerse a los planes administrativos de nuevos considerables aumentos a los impuestos del tabaco.

Los cometas descubiertos en 1925

Los dos nuevos cometas descubiertos en 1925 por los astrónomos Biesbrock, (beige) y Wilk (polaco), han recibido en la pila bautismal astronómica los nombres de 1925-I y 1925-J.

Un joven muerto por un automóvil

Próximamente, a las nueve y media de la mañana de ayer, cuando regresaba del pueblo de Pechina el automóvil de viajeros que hace el servicio entre esta capital y el referido pueblo, al pasar por el kilómetro 4 de la carretera de Granada, cerca de la venta del Canario, atropelló al joven de 16 años, Pedro Soto Maldonado, natural de Albox, de oficio arriero, el cual quedó muerto en el acto.

De la forma como ocurrió la desgracia, diversas son las versiones que hemos escuchado, pues mientras unos aseguran que fué el joven que intentó cruzar la carretera en el momento en que pasaba el auto, otros aseguran que éste se desvió a la izquierda del camino para adelantar a un carro que venía en la misma dirección, en el preciso instante en que pasaba el desgraciado joven.

El juzgado del distrito de San Sebastián se trasladó al lugar del suceso, ordenando el traslado del cadáver al depósito del Cementerio, siendo detenido el chófer Eduardo Hernández, el cual ingresó en la cárcel.

TODA PERSONA DE BUEN GUSTO DEBE VISITAR

LA CAMPANA

PLAZA DEL CARMEN

ALARMA INJUSTIFICADA

A últimas horas de la tarde de ayer, conduió por la población, como reguero de polvora, la noticia de que en una venta, próxima a la ciudad, había sido muerto un hombre.

En nuestro deseo de tener al público al corriente de cuanto ocurra, procuramos informarnos de tal versión, pudiendo comprobar no había nada de muertes ni puñaladas (A D G), únicamente que una señora llamada María Hernández Murcia, se lanzó a la calle, dando gritos de que a su hijo le habían matado, yéndose casa de Damián González Pardo, al cual acusó de semejante delito, por lo que éste se personó en la Comisaría de Vigilancia denunciando por injurias a la referida señora.

También, en la Comisaría, fué denunciada, más tarde, María, por otra mujer llamada Concepción Parrón Morales, de 38 años, manifestando que aquella se presentó en su domicilio promoviendo un gran escándalo.

Letras de luto

El día 17 del actual recibió cristiana sepultura, en el cementerio de Ocaña el propietario de aquella localidad don Antonino de Reyes Ramos que había fallecido en esta capital.

El fúnebre acto constituyó una sentida manifestación de duelo, asistiendo el vecindario en masa y gran número de amigos de los pueblos de Escúllar, Doña María y Able, lo que patentizó las grandes simpatías y afectos de que gozaba el finado que en vida fué modelo de honradez y laboriosidad.

A la distinguida familia y en particular a su hijo y estimado amigo nuestro don Antonio de Reyes Ortega enviamos nuestro más sentido pésame por tan irreparable pérdida.

De la provincia

ARMAS SIN LICENCIA

Herrerías (Cuevas). Por la guardia civil de este puesto, le fué ocupada una escopeta para cuyo uso carecía de licencia al vecino de la barriada de las Cunas del término de Cuevas, Eduardo Navarro Portillo, el cual fué puesto a la disposición del juez de Instrucción del Partido.

GUARDIA MUNICIPAL AGREDIDO

Cuevas. Al salir del baile de máscaras que celebraba la Sociedad Obrera «Amor y Libertad» el vecino de esta ciudad José García García de 30 años, agredió dando una bofetada al guardia municipal José Pérez Asensio.

El agresor fué detenido por el jefe de la guardia municipal poniéndole a disposición del señor juez del Partido.

SE FUGA DEL ARRESTO

Albox. Manuel Salmerón Rubio de 20 años, que se hallaba cumpliendo arresto por el juez municipal de esta villa, consiguió evadirse violentando la puerta del calabozo y la del Ayuntamiento.

Siendo hasta ahora infructuosas cuantas pesquisas se han hecho para capturarlo.

ENLACE

En la iglesia parroquial del Sagrario, han contraído los sagrados lazos del matrimonio, la simpática señorita Dorotea Gil Almécija con don Juan Díaz Vivas, siendo apadrinados por la encantadora señorita Adela Trillo Guizarro y don Pedro Subiela Martínez.

Entre la concurrencia de invitados destacábase las bellísimas señoritas María Trillo, María Company, Paz Rosario y Adela Cortés, Fidela Rodríguez, Rosario Susano, como también las señoras de Relano y de Socías, y otras muchas que sentimos no recordar.

Todos fueron espléndidamente obsequiados.

Desearnos mucha felicidad a la venturosa pareja.

Espectáculos

EN «HESPERIA»

Función para hoy.

Estreno de una película cómica en 2 partes.

Debuts de la pareja de bailes argentinos «Los Porteños»; del gracioso excéntrico «Ramper» y de la eminente Estrella del varietés Cándida Suárez.

Noticias y sucesos

Los fumadores

Por la Guardia de seguridad fue denunciado Francisco Barrio nuevo Salmerón que se encontraba fumando en el Salón Hesperia durante el espectáculo. Fue multado en 10 pesetas.

Por tener el coche abandonado

El cabo de la Guardia municipal denunció al cochero Antonio Torres Bautista, por dejar el coche abandonado en la calle de Marín.

Muy importante

Si visita «BARCELONA» hágase «HOTEL RANZINI» P. Colón, 22. Frente al mar. Confort. Pensión completa desde 11 pesetas. Autos estación.

Se vende

Una máquina de escribir nueva, en buenas condiciones de precio. Razón en esta Administración.

Tortolos que vuelan

Enrique Sanjuan Hernández, de 64 años, habitante en la calle de Las Cebras (Barrio Alto) denunció en la Comisaría que su hija Enriqueta Sanjuan Sánchez, de 18 años, había desaparecido de su domicilio, suponiendo marchara con su novio José Peral, habitante en la Rambla de Belén.

La policía busca activamente a los «tortolos».

CONSULTA GRATUITA

De cirugía general y enfermedades de la mujer por el doctor Francisco Soriano. Calle de Granada, 69. De 10 a 11.

Costureras

para sombreros, se necesitan Casa Rosales.

Tiendas, 4.

Insulta a su suegra

Ana González Fernández de 46 años denunció que encontrándose en su domicilio calle del Encuentro número 42, se presentó su hijo político Anonio Az Torres dando fuertes golpes en la puerta e insultándole con frases groseras.

Desobedece e insulta a los Guardias

Por los Guardias municipales número 26 y 34 fue detenido en las Almadavillas Francisco Barranco Viagas, el cual insultó al segundo, insolentándose y desobediendo cuando intentaban detenerle.

Se vende

a casa de la calle del Salitre, número 6: Razón en esta Administración.

NO SE ADMITEN CORREDORES

Una bravia

Concepción Jordán Fenoy de 16 años, denunció en la Comisaría que había sido objeto de malos tratos de palabra y obra por parte de una mujer llamada María Sánchez Campoy que vive en la calle de Fernández.

Rasgo a imitar

Ha ocurrido en el último baile de Carnaval celebrado en el Círculo Mercantil, un caso que por desgracia va siendo poco corriente.

En el lavabo del water encontró don Fulgencio Pérez Lozano una sortija valorada en 500 pesetas, la que se apresuró a poner en manos del conserje para que fuese entregada a quien acreditara ser su dueño, este resultó ser el joven don Nicolás Alcalá del Omo y Gómez que agradeció al señor Pérez Lozano su acto de caballerosidad y al que nosotros también unimos nuestra más sincera felicitación.

Se vende

Gabinete guinda, Comedor roble, ambos estilo Inglés, y otros muebles en perfecto estado. Razón en esta Administración.

Todas

Las enfermedades del riñón que dan completamente curadas tomando Agua de CORCONTE. Para detalles y Venta en Almería; Droguería La Universal. Ricardos, 3 y Conde Offelia.

Ganga

Se vende en Piñata, a 600 metros del pueblo y otros tantos de la Estación F. C., una finca con 15 tabullas de parra en buena producción, con 4 horas de agua por cada acequia que produzca el Barranco de Sierra Nevada. Tiene casa cortijo para los dueños y cortijeros, viña, almendros, secanos y tierra de labor con olivos.

Detalles: Casa de don Ginés Garrido; Calle Real. Despacho uero.

3.000 injertos

de riparia encabezados. Precio 2 pesetas.

Para partidas de importancia, consulten precio.

Dirigirse a JOSÉ ALCARAS SÁNCHEZ.—Gádor.

Registro civil

Durante el día de ayer se hicieron las siguientes inscripciones:

Distrito de la Audiencia.

Nacimientos.—Ninguno.

Defunciones.—Eloisa Núñez Fernández.

Matrimonios.—Ninguno.

Distrito de San Sebastián.

Nacimientos.—Juan Mateo Soriano.

Defunciones.—Encarnación Clemente Vivas.

Matrimonios.—Ninguno.

Movimiento marítimo

Buques admitidos durante el día de ayer:

Vapor sueco «Betula» de Valencia con carga general.

BUQUES DESPACHADOS

Vapor sueco «Betula» para Londres con frutas.

Balandra «Pépite» para Carrucha con carga general.

NODRIZAS

Tomar «El Tesoro de las Madres» aumenta y mejora la leche.

Vente: Farmacias y Droguerías

Remitido

Sr. Director de DIARIO DE ALMERIA

Mi distinguido amigo: Habiendo leído en el periódico de su digna dirección (7 de febrero corriente) que en este distrito existía al niño Antonio Tijeras Sorroche, habiéndole apreciado y certificado la existencia de dos hernias, como consecuencia de los golpes que recibió de otro vecino de esta localidad, es completamente falso aunque haya sido tomado la noticia en algún centro oficial.

Gracias por la inserción de estas líneas en su batallador periódico y queda de usted atento y s. s.

EUGENIO PERALTA

Doctor

Cabo de Gata 15 febrero.

AVISO

En la visita que, por encargo del Comercio han hecho los Presidentes de la Cámara de Comercio, del Círculo Mercantil, de la Unión Comercial, y de De Tallistas, al señor Gobernador Civil para rogarle que permitiera la circulación de máscaras y comparsas en la tarde del domingo de Piñata, el señor Gobernador manifestó que lamentaba no poder acceder a lo que se le pedía; pues siendo el bando publicado hijo de sus convicciones no podía rectificar.

Pero que no se oponía a que en el citado día circularan carruajes y hubiera batalla de serpentina y confettis. Que nada de máscaras ni comparsas.

AUDIENCIA

SEÑALAMIENTO PAPA HOY

JUICIO SUSPENDIDO

En la Sala 1ª fué suspendida la vista de la causa número 156 del año 1925 por el delito de hurto, por incomparecencia del procesado Juan Ortega Rodríguez.

SEÑALAMIENTOS PARA H Y

Sección 2ª Vista de la causa número 28 del año 1925 procedente del Juzgado de Canjáyar por el delito de robo contra Cristóbal Martínez.

Abogado, R. del Castillo. Procurador, Roda.

A Canjáyar, Rioja y Alhama

Ha salido para dichos pueblos nuestro compañero Raalo Zepol, redactor organizador en la provincia, de este, DIARIO DE ALMERIA.

Lleva como misión hacer un estudio detallado de dichos pueblos, de sus necesidades sentidas y de cuanto atañe a su desarrollo y desenvolvimiento.

Alambres BELGA para Parrales

Antes de efectuar compras comparar calidad y precios en los Almacenes LA LLAVE.

DR. JOSÉ ESTEBAN NAVARRO
Especialista en enfermedades DE LA Nariz, garganta y oídos
Conde Ofelia 22 pral. izquierda
Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5

Parraleros
Especialidad en injertos encabezados pie americano, pua del país, clase selecta garantizada. Razón: Ferrerteri «La Llave».

Miguel García Algarra
Oculista
Calle de 11 y 12 y de 3 a 5.
Paseo del Principe, 3

Isabel Abad de Etienne
Matrona Practicante
Murcia, 29.

HERRADA
Plaza de Canalejas, 4. Almería.
En esta casa se contrará Vd. un extenso surtido en géneros para trajes y gabanes.

Josefa Godoy Leal
PROFESORA EN PARTOS
De la Facultad de Granada
C. OPALIA 6, BAJO DERECHA

Dr. Rafael Aráez
MEDICO OCULISTA
Del Hospital Provincial
HORAS DE CONSULTA: DE 10 A 12 Y DE 3 A 5
Boulevard del Principe, 79.

Gran establecimiento de tejidos

EL A. B. C.

Esta casa deseosa de adquirir una buena clientela tiene la satisfacción de ofrecer al público una considerable rebaja de precios en la venta de sus artículos, cuya rebaja y buena calidad de los mismos, podrán apreciar todos los que en este establecimiento compren.

Visítad y hacer vuestras compras en el A. B. C. y os convencereis.

No equivocarse: EL A. B. C. GRANADA 23 y AYALA 2 Esquina contigua a zapatería de Muley.

Dr. Francisco Soriano
GINECOLOGO DEL INSTITUTO RUBIO
AYUDANTE DEL PROPOSOR RECASENS
Enfermedades de la mujer y cirugía general.
Conde Ofelia 6; de 3 a 5. Sanatorio.—Granada, 69.

GASOLINA

MARCA «EL CLAVILENO»

O'64 litro

Surtidor: PUERTAPURCHENA.

Tarifa de los automóviles Citroen

Por carreteras

A 40 y 35 céntimos el kilómetro desde 20 en adelante. Cuando el coche haya de estar detenido más de una hora en el punto de destino, se hará un pequeño recargo convencional en relación con los kilómetros recorridos. En los trayectos menores de 20 kilómetros, los precios serán convencionales e igualmente los viajes que se hagan fuera de carretera general.

En la población

A 6 y 7 pesetas la hora dentro del radio de la ciudad, en los días laborables. Los domingos y días festivos por la tarde aumenta un 50 %. Feria, carnaval y días de toros, precios convencionales. Nota.—Tan pronto como se reciban los carrojes pedidos, se organizará el servicio de carreras dentro de la población. Avisen a Reyes Católicos Bajos, junto a la fábrica de luz eléctrica.

Parraleros

Se venden 1.500 injertos encabezados Rupestris del Lot, en término de Canjáyar

CORTIJO CANTA-BUFO

Para pedidos, en dicho cortijo, o en Almería CALLE DEL MARQUES, N.º 8.

Esteban Abad Márquez.

ACIDO CARBONICO

REPRESENTANTE

Esteban Esteban Sánchez

GRANADA, 29

TELEFONO 298

Nueva Drogueria

EL ARCO IRIS

Tiendas, núm. 8.

En este nuevo acreditado establecimiento encontrarán surtido completo en Perfumería de las mejores marcas Nacionales y Extranjeras, Especialidades Farmacéuticas, Aguas Minerales, Esmaltes, Pinturas, Barnices, Brochería, Emulsión Scott, etc.

Precios Económicos.— Junto a la Sambraría de JOSÉ PLAZA

A. R. Valdespino y Hermano

Vinos y Coñac

Jerez de la Frontera

ESPECIALIDADES RECOMENDADAS

Amontillado «Inocente»

Oloroso «Solera del 42»

Coñac F. L. B.

Compañía de depósitos comerciales

DEL PUERTO DE ALMERIA

Depósito franco para mercancías Nacionales y Extranjeras.

Oficinas:

ANDÉN DE COSTA

Telegramas

TEXACOS

Almacenes

MUELLE DE PONIENTE

Antigua y acreditada clínica dental

y Laboratorio de Prótesis

de don Toribio Alvarez García

Especialista en toda clase de enfermedades de boca y dientes, construcción de aparatos y dentaduras de todos los sistemas, auxiliado por el médico y cirujano don Toribio Alvarez Rodrigo. Boulevard del Principe, 56

Esta Clínica estuvo durante muchos años instalada en la Plaza de Salmerón número 1, lo que se hace público para conocimiento de su numerosa y distinguida clientela que aún no tengan noticias de este cambio de domicilio.

Cerveza Cañadas

la marca preferida por los inteligentes

Se sirven a domicilio, cajas de 50 botellas

DOMICILIO: Aguilar Martell, 63

Se recomienda por sí sólo el acreditado

ANIS Machaquito

Pedido en todos los buenos establecimientos de bebidas, bares y cafés.

Fabricante, Hijo de RAFAEL REYES.—Rute.

CARBONES

Cardiff 1.ª Almirantazgo grueso cribado y menudo

Antracita inglesa COBBLES.

Carbón frágua inglés

Carbón Asturiano cribado y menudo

PRECIOS ECONOMICOS

HJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, Gerona 5.

Vapores Correos Franceses



De la Société Générale de Transports Maritimes a Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos

ALSINA, MENDOZA, PLATA, FORMOSA, VALDIVIA, CORDOBA Y PINCIO

Valdivia Saldrá de Almería el 22 de Febrero de 1926 para Rio de Janeiro Santos, Montevideo y Buenos Aires. PRECIOS EN TERCERA.—De 10 años cumplidos un entero 627'50 pesetas incluido impuestos. De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267'50 pesetas.

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en CÁMARA de PRIMERA, SEGUNDA, CLASE INTERMEDIA y TERCERA CLASE, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable. Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase. Camarotes especiales de tercera clase 2 y 4 y 8 literas. Para los de tercera clase comida a la española.

AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo.

Los manifestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes: su consignatario Hijo de Ricardo Giménez (S. en C.) Boulevard del Principe 75 Almería y Cortina 29 Muelle, 21 y 22.—Málaga.

Bibliografía

JERUSALEN. EN TIERRA SANTA, POR SELMA LAGERLÖF

La Editorial Cervantes, de Barcelona, acaba de publicar «Jerusalén. En Tierra Santa», continuación y complemento indispensable de «Jerusalén. En Dalecarlia», publicada recientemente. Ambas novelas son de la famosa escritora Selma Lagerlöf, premio Nobel de Literatura.

Los dos volúmenes de «Jerusalén», a juicio de la reputada escritora chilena Amanda Labarca constituyen una de las grandes novelas de la literatura contemporánea. La acción se desarrolla en el plano de la vida real en el primer tomo, en el paisaje frágido de la Dalecarlia entre campesinos fieles a su tradición, temerosos de Dios, sanos e infatigables; en el segundo tomo, en las áridas regiones de Tierra Santa, adonde la fe ha llevado a estos sencillos dalecarlianos. Toda la obra está permeada de religiosidad, sin que por ello abunden los relatos edificantes ni las descripciones de festividades litúrgicas.

«Jerusalén» «En Tierra Santa», traducida por el insigne escritor Díez de Tejada, forma un grueso volumen de 360 páginas,

con portada e ilustraciones en el texto del gran artista Arturo Ballester, y se vende, encuadernado, al increíble precio de pesetas 2,50.

LA CAMPANA

ES EL ESTABLECIMIENTO DE MODA. VISITADLO Y OS CONVENCEREIS PLAZA DEL CARMEN

Cooperativa de Casas Económicas

El domingo 21 del actual, a las once de la mañana, se reunirá en la Escuela Normal de Maestros (Arreez 10) la primera Asamblea de la Cooperativa para la construcción de Casas Económicas de Almería.

En dicho acto se procede a cubrir la vacante de vicepresidente producida por don Daniel Maqued (Ingeniero jefe del Catastro de Rústica) a causa de traslado a Alicante y le dará cuenta a los señores cooperadores de las gestiones realizadas por el Consejo y proyectos planeados.

Quedan abiertas las listas de socios hasta el número reglamen-

tario de 150, debiendo solicitarse la correspondiente inclusión mediante carta dirigida al presidente de dicha entidad al domicilio Social (Cooperativa de funcionarios públicos, Obispo Orberá 35).

EL CONSEJO DE ADMINISTRACIÓN

Curiosidades y conocimientos útiles

El gibón es el menor de los monos que tienen más parecido al hombre.

En el templo de Mahigarva (Ceilán) se venera como gran reliquia un diente de Buda.

El famoso banquero Rothschild rehusó veinte veces pingües ofrecimientos por su autobiografía.

Antiguamente era creencia difundida en Europa que la escrófula se curaba al contacto de la mano del rey.

Sarah Bernhardt, la célebre actriz francesa, nunca representó en teatros alemanes.

Los japoneses creen que es signo venturoso ver de noche un ciempiés.

En nueva Zelandia hay más de ciento diez escuelas destinadas únicamente a los hijos de aborígenes.

La leche más rica en sustancias alimenticias es la que sale cuando se está acabando de ordeñar.

La primera ascensión aerostática utilizando una mongolfiera la realizó el francés Pilatre des Rosiers, el 15 de octubre de 1783.

UN OBSERVADOR

TODO EL MUNDO A COMPRAR BARATO Y CON COMODIDAD

EL CREDITO S. LOYNAZ

OFRECE al público en general, entre otras especialidades: Aparatos fotográficos, bicicletas, motocicletas, baterías de cocina, en aluminio, bureaux o despachos americanos, cajas de caudales, cines «Pathé-Baby», cubiertos de mesa, collares de perlas, escopetas de caza, ga-

banes y gabardinas, gemelos prismáticos, impermeables ingleses, joyería, máquinas de escribir, mesas para máquinas de escribir, máquinas parlantes y discos, muebles de oficina, relojes de oro, de 18 quilates y relojes de pared.

Grandes facilidades de pago. Se conceden hasta 20 meses de crédito

CASA DE CONFIANZA GARANTIA FME. - AGENCIA - ALMERIA, TNDAS. 20.

Dr. Eduardo Pérez Cano
«Hospital Proctico»

Consulta especial de enfermedades venéreas y sifilíticas

Análisis de sangre, esputos, orina y demás productos patológicos.

Tratamiento antirábico completo

CONSULTA

Calle de Eduardo Pérez, 5.

Bollería Suiza

Juan García Cadenas

P. Canalejas (Antes Flores)

Casa fundada en 1.890

Preferida por la Variedad y Economía.

El auténtico Bollo de Leche llamado Suizo y el Bollo Amsterdam

PARA COMBATIR CONEXITO

Tuberculosis

— Y LOS —
Catarrros crónicos
ES USADO EN TODO EL MUNDO

FAGIFOR 'CITO'

DEPOSITARIO
Eugenio de Bustos
GRANADA, 35 y 37 TELÉFONO 8.

MI PAPEL

por su calidad y precio, siendo el primero y

UNICO ESTUCHE

que por dedicar sus cubiertas a publicidad puede ofrecer al público sin desmerecer su clase

100 HOJAS

y una artística fototipia al final

POR

10 CENTIMOS

Pida usted siempre

«MI PAPEL»

¡Tuberculosos!

No desesperar

Mandad vuestras direcciones hoy mismo a

«VERKOS»

Instituto Biológico Internacional S. A.

SAN SEBASTIAN

Sección VV.1.

Dr. G. Verdejo Acuña

Laboratorio de Análisis Clínicos

Bacterioterapia

Enfermedades de la Piel

Sifilis, venéreo.

Consulta de 3 a 5.—GERONA, 10

¡Parraleros! ¡Agricultores!

Riparias Gloire de Montpellier.

» Rupestri de Lot.

» Híbridos, Franco-Americanos

» América-Americanos.

» Berlandieri.

Diversas clase de ingertos.

GRAN VARIEDAD EN ABORLES FRUTALES Y DE SOMBRA SEMILLAS INMEJORABLES DE FORRAJEROS HORTALIZAS Y FLORES Informes, FERNANDO BOSCH ALIAGA.—Tienas, 20



Esa copa
contiene el líquido que vigorizará su sangre.

Verdadero «elixir de larga vida», este Jarabe reúne tres cualidades excelentes: tonifica, fortalece y facilita la nutrición. Hace más de 30 años viene siendo la salvación de los organismos debilitados por la edad, el esfuerzo intelectual o los excesos. Combate con éxito la inapetencia, el insomnio, la pesadez de cabeza y el decaimiento producido por el empobrecimiento de la sangre.

Si anhela usted mantener su cuerpo vigoroso, el espíritu alegre y poner el organismo a cubierto de cualquier quebranto, debe tomar

HIPOFOSFITOS SALUD

AVISO.—Reclame todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.

LUZ: buena luz y economía

¿QUE DEBE ELEGIR EL PUBLICO?

Las lámparas TUNGSRAM (Budapest)

y quedará siempre bien servido

Exíjanse las Lámparas TUNGSRAM en todos los buenos establecimientos de Electricidad y en Montera 10.—Madrid.

Máquinas para coser y bordar

las de mejor resultado y las más elegantes



Wertheim

Dirección General en España RÁPIDA S. A.

Avenida, 9-Apartado, 738

BARCELONA

Pídanse catálogos ilustrados que se dan gratis

Banco Hispano Americano

FUNDADO EN 1.900

CAPITAL: CIENTO MILLONES DE PESETAS.

Casa Central: Madrid, calle de Sevilla, 1. Sucursal del Sur: Calle del Duque de Alba, 15.

SUCURSALES

Albacete, Alcañiz, Alira, Alcoy, Alicante, Almería Antequera, Aranda de Duero, Badajoz, Basbastro, Barcelona, Béjar, Bilbao, Burgos, Cabra, Cáceres, Cádiz, Calahorra, Calatayud, Cartagena, Caspe, Castellón de la Plana, Córdoba, Coruña, Don Benito, Ecija, Egea de los Caballeros, Elda, El Ferrol, Estella, Figueras, Gandía, Granada, Guadalajara, Huelva, Huesca, Jaén, Játiva, Jerez de la Frontera, Jumilla, La Palma del Condado, Las Palmas, Linares, Logroño, Madrid, Sucursal del Sur, Mahón, Málaga, Medina del Campo, Medina de Rioseco, Mérida, Monforte del Cid, Motril, Murcia, Olot, Oteniente, Orense, Palma de Mallorca, Plasencia, Pamplona, Pontevedra, Ronda, Sabadell, Salamanca, Sanlúcar de Barrameda, Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife, Santander, Santiago, Sevilla, Soría, Tafalla, Tarrasa, Teruel, Torrelavega, Tudela, Tuy, Utrera, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Vélez-Málaga, Vigo, Villafranca del Panadés, Villagarcía, Villarreal, Villena Vivero, Zaira, Zaragoza.

Realiza, dando grandes facilidades, todas las operaciones propias de estos establecimientos.

Compra y vende por cuenta de sus clientes toda clase de valores, monedas y billetes de Bancos extranjeros.

Opera de todas las bolsas.

Facilita giros, cheques y cartas de crédito, sobre todas las plazas del mundo.

Abre cuentas corrientes en pesetas, abonando un interés de:

2 por 100, sobre las cuentas a la vista.

250 por 100 para las consignaciones a tres meses fecha.

275 por 100, para las consignaciones a 6 meses fecha.

3 por 100, para las consignaciones a un año fecha.

Admite impositivos en cuentas corrientes a la vista y a plazos de todas las monedas.

Cuentas de depósitos en efectivos y efectos en custodia.

Verifica apertura de créditos en las diversas monedas y hace pagos contra documentos, etc., etc.

SUCURSAL DE ALMERIA. Paseo del Príncipe, 12 Apartado 12.—Teléfono Urbano, 82, Interurbano, 4

AURELIA

Fábrica de tejidos de

JOSÉ SUERO MUNOZ

Lona de todas clases para toldos cortinas, butacas, catres, costales velas de barcos y de molinos

Especialidad en géneros para COLCHONES.

Mantería, servilletas, toallas, trapos y delanteros de cocina.

Surtido completo para el ramo de Alpargatería y Talabartería.

Despacho MURCIA núm. 24

FAJAS Y CORSES

Juana Navarro y sobrina Angeles Escobar

Se confeccionan para el desenso de la matriz, desprendimiento de riñones, con aparatos de quebradura de ingle y ombligo. Fajas de goma para reducción. Aparatos para la desviación de la espina dorsal y bragueros sin hierro.

Esta acreditada corsetería está autorizada por los médicos especialistas de esta capital y premiada en el concurso nacional

MANZANA 2,

piso segundo, esquina a la de TRAJANO.

Hijo de Ramón A. Ramos

Paseo de Colón 19 (BARCELONA)

Antes Franco Española de Navegación

Rápido servicio semanal entre Barcelona Almería, Motril Algeciras y Málaga.

Con los vapores MARIA R., MARIA DEL MAR DE R., RAMON R., MANELINA R., ROBERTO R., ENRIQUETA y MANUELA CA

Salida de Barcelona dir cto para Almería, todos los domingo.

Salida de Almería para Motril, Algeciras, Málaga, todos los martes

Salida de Almería para Barcelona directo, todos los domingos. Informarán HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, Gerona 5

CASA FERRERA

MARTINEZ CAMPOS 17 Y 19

Fabricación de muebles de lujo con gran surtido de muebles económicos

Sommier especiales higiénicos y patentados, reparando los usados en el mismo día.

Gran surtido en Gabinetes, Comedores y Dormitorios y en toda clase de muebles económicos

Ejecución en corto plazo de todas clases de encargos.

Instalaciones completas de Casinos, Bares, Peluquerías y establecimientos de todas clases.

Precios sin competencia

¡Agricultores!

ABONAD CON «NITRATO DE SOSA DE CHILE» ES UN ABONO EXCELENTE PARA TODOS LOS CULTIVOS SE VENDE EN LAS CASAS QUE SE DEDICAN AL COMERCIO DE ABONOS. INFORMES Y FOLLETOS GRATIS PARA SU APLICACION DIRIGIENDOSE AL

Comité de Nitrato de Chile

Barquillo, 21 MADRID-Apartado 6

CERVEZA PILSEN

EN BARRILES

EMBOTELLADO GRAN LUJO MARCA «EPDOR» JOSE TORO GARCIA SANTO CRISTO 2

Procedente de una quiebra

Se realizan toldos (encerados) poco menos que de regalo; mil pesetas a la persona que demuestre lo contrario.

(OJO) Pajeros, embarcadores de uva y propietarios de parrales pueden aprovechar esta ocasión por ser pura ganga. ESTRELLA

Garage ciclista

GERONA 26

Se alquilan bicicletas y se hacen a la perfección toda clase de reparaciones. Buen servicio y precios económicos. Su dueño, Manuel Mateo Cabrera, Majo